



打电话有稿费

师傅请徒弟焊花棚 快收工了 徒弟触电倒下 两个人刚才还说:“午饭少喝点酒”



帮师傅焊花棚忽然触电倒下了

昨日11时35分,记者赶到华淮小区20号最东头的一楼南侧,地质医院的急救人员正在对地上躺着的一名男子进行抢救。

这名男子的北侧,就是一楼住户的大门,门前种了数十盆花草,长势茂盛,侧门向东就是小区的墙头,一个临时架起

的小楼梯通向一个空中的小平台,平台上是一个焊了一半的铁架子。黄老太告诉记者,这是她的家,被抢救的是她老伴晁老先生的徒弟,名叫王文明,是前来帮他们焊花棚的。“天热了,老伴爱种花,想把原来的花棚架子接高一点,没想到出事了。”

“小王和俺老伴当时站在平台上,一边焊一边说着话,还说中午少喝点酒,我正给他们准备午饭,正说着,我听到平台上情况不对劲,看到文明倒下来,手里拿着焊枪,我老伴拉他时猛地甩手,我就上上去扶他,我身上也一麻,俺老伴说漏电了,赶紧向后退。”

四人轮番施救等待急救人员

“王文明是俺老伴的徒弟,两家人亲得像一家人。去年,这个平台就是王文明来焊的。今天老伴打电话给王文明,他一早带着电焊机赶过来了。”黄老太太指着那台小电焊机说。她家里用的是照明电,没有三相电。

21号楼住的王姓夫

妇,在王文明触电时,正好走到附近。

“我和俺老婆一起走到这里,看到老太太和老头儿在平台边大声喊,我们就跑了过来,老太太跑到屋里去关了电。我们一起去把歪在一侧的焊工抬到平地上,因为我知道抢救知识,我让老婆马

上拨打120,我就和晁老先生一起,按压他的胸部,对他进行心脏复苏。”王先生说。他们一直抢救到急救车赶到,才交给了专业的急救人员。

急救人员对王文明抢救了40分钟,但始终没有任何生命体征。最后确认王文明已经死亡。

昨日上午,80岁的晁老先生请来徒弟一起焊花棚。中午准备收工时,焊工突然触电倒下,晁老先生和随后赶到的老伴上前拉时,也触了电,所幸退到了安全地带。切断电源后,老夫妇和赶到的邻居一起,对触电的焊工进行人工心脏复苏,等着急救人员赶到,但最终没有救回这名焊工的生命。
郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图

民警提醒电焊工要安全施工

在现场,只见王文明穿的是一双网球鞋,但鞋面好像很潮湿。“这不是绝缘鞋,当时应该是电焊枪漏了电,他另一只手搭在铁管上,形成了电流回路。”现场的民警分析。

帝湖派出所民警对现场勘查后,登记了相关情况。马民警说,这些年,发生多起电焊工因为漏电致死事故。他提醒:电焊工在工作前,应认真检查工具、设备是否完好,焊机的外壳是否可靠地接地,施工前应戴好安全帽,最好戴绝缘手套、穿绝缘鞋,如高空作业还要系好安全带。电焊属特种作业,必须持证上岗,电源控制应使用自动开关,不准使用手动开关,焊钳把线应采用专用电缆,双线到位,不准有接头,绝缘无破损。不得借用金属脚手架、轨道及结构钢筋做回路地线。
线索提供 任先生(稿费50元)

新闻后续

清明节前夕 河南和浙江两地热心人 自发追思好小伙

1月8日,本报A15版《父亲婉拒10万元捐款》一文,报道了2013年12月2日信阳潢川25岁小伙张晓龙在浙江诸暨打工时意外坠楼身亡,他的父亲张树国含泪将独生子的器官捐出,让3个濒临绝望的家庭得以“重生”,成为浙江诸暨人体器官捐献第一例。

47岁的张树国家中一贫如洗,但是他拒绝了对方赠予的10万块钱,“不能让别人说我卖儿子,啥也不要”。张树国的质朴、善良、爱心和胸怀,深深地感动了河南和浙江两地,网友们亲切地称赞张树国为“最美家庭”。

3月28日下午,从千里之外的浙江诸暨市赶来祭奠的诸暨市义工团代表满怀深情地说:“晓龙像我们一样,担负着家庭的梦想。他的离去带来了太多感动。我们带着感恩的心前来祭奠他,只是想表达,诸暨市人民没有忘记他!虽然他离开许久了,但是他留下的财富却让我们受益终生。”

郑州晚报记者 石闯
通讯员 潘伯栋 蔡丽

小区保洁员 每月工资300元 他们干得乐呵呵的

在东风路与勤工路交叉口一小区有5名保洁员,据说他们每个月工资只有300元,但他们干起活来却乐呵呵的。这么低的工资,却这么高昂的激情,这是怎么回事?

郑州晚报记者 冉小平

赚不到钱,物业公司不愿进驻

这个小区名叫富景花园,1998年业主入住,前期由房地产开发公司引进的物业管理,迫于每月入不敷出的经济压力,2004年撤离。小区一度陷入脏乱差的局面,当时是附近较为典型的无主管小区。

业主杨然生说,小区共有182户业主,建筑面积1.7万平米,小区规模太小,外面的物业公司都不愿进驻,感觉这赚不到钱。

“反正没啥事 只当为邻居们服好务”

外面的物业公司请不来,在科技市场社区的帮助下,业主委员会决定自治。他们将两三名全职保洁员才能干的活,分给了小区内的5名中老年人。

“每人负责一个楼栋,7层,扫下来就半小时。”杨然生说,这些保洁员都是帮忙照顾孙子女的,平日闲着没事,让他们帮忙干干。

保洁员吴付恩今年66岁。他说一直想让小区变得干干净净的,小区人太少,只能大家一起加把劲。平日爬楼扫楼梯,也挺锻炼身体。

67岁的高含稳笑着说:“反正没啥事,只当为邻居们服好务。”
线索提供 孙先生(稿费50元)

清理下水道时沼气中毒 头发花白的民工晕了

昨日,铭功路西陈庄前街内,一名工人清理下水道污物时,突然沼气中毒晕倒,过路市民见状上前掐人中紧急施救。
郑州晚报记者 汪永森
实习生 孙伟杰 文/图



民工沼气中毒晕倒下水道

上午9时50分许,西陈庄前街垃圾中转站东,几名民工将一台发电机放置在路中后,打开了一个有着“市政”字样的雨水井井盖。

经过10多分钟准备,3名农民工在雨水井管道上方站定,其中一名50多岁的民工慢慢下到井内查看起来。

“我们在店里闻到臭味,以为是垃圾中转站那边传来的,很快就听到外边喊救人。”西陈庄前街一名商户称,市政雨水管网上方的井盖打开时并没有太浓的臭味传出,民工进入井内后臭味开始向四处飘散。

下井的农民工难以适应

下方恶臭气味,很快感觉不支晕倒在井内,守在井口的两名工友开始尚能与其交流,得不到回复后立即下井营救。

目睹救援的商户告诉郑州晚报记者,“他头发花白,救出来时已经没有意识,谁喊都没有回应”。

称并无人员在此维护管网。

中午,一名自称施工单位工作人员的男子拨打记者手机,称晕倒的民工已经醒来,目前身体并无大碍,并希望晚报代为感谢热心施救的路人。
线索提供 郭女士(稿费50元)

热心路人掐人中紧急施救

工友拨打120后,一名戴眼镜穿衬衣的过路市民,蹲在了昏迷的民工身前,拨开民工紧闭的眼睛查看。

之后,这名热心市民边掐民工人中部位,边呼唤民工希望其尽快醒来,直到120急救人员赶到才松手离开。

商户们告诉记者,西陈庄前街去年下半年一直在进行施工,这名沼气中毒晕倒的民工年前就在这里,疏通下水道应该是在做收尾工作。

11时,郑州晚报记者拨打郑州市市政立刻办电话后,市政养护二所随即回